Сценарий урока английского языка
Учитель: Кувшинова Елена Евгеньевна, МБУ «Школа №89», г. Тольятти
Тема урока: «The World of Science and Technology» («Мир Науки и Техники»)
Класс: 8-б
Количество учащихся: 12
Учебник: Английский язык VIII класс. Афанасьева О.В., Михеева И. В. – М.: «Просвещение» 2014 год (для школ с
                  углубленным изучением английского языка) - (Раздел IV: «Мир Науки и Техники»).
Тип урока: Урок первичного предъявления новых знаний (введение новой лексики).

Вид урока: проблемный урок
Цель урока: Формирование знаний и усвоению лексического материала по теме «Наука и Техника». Развитие иноязычной коммуникативной компетенции учащихся через формирование универсальных учебных действий: познавательных, регулятивных, коммуникативных.
Задачи:
· образовательные: познакомить учащихся с лексическим материалом по теме «Наука и Техника; активизировать познавательную активность; 

· воспитательные: воспитание положительного отношения к достижениям науки и техники; воспитания гордости как за Российскую науку, так и за мировую науку в целом.

· развивающие: продолжить развитие умения анализировать, сопоставлять, сравнивать, выделять главное, устанавливать причинно-следственные связи; приводить примеры, формировать умения работы с текстами и таблицами.

Образовательная технология: Технология проблемного обучения
Оборудование урока: - раздаточный дидактический материал, фотографии и рисунки, связанные с наукой и техникой;
                                         - компьютерная презентация; электронная доска
Ход урока

	№
	Этапы урока
/

Задачи урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Время
	Формируемые УУД 
и предметные действия
	Формы, методы и приемы учебного взаимодействия

	1.
	Организационный этап
Создать доброжелательную атмосферу сотрудничества на уроке. Организовать самоопределение детей к деятельности на уроке.


	Приветствие учителя: Hello, teenagers. I’m so glad to see you. How are feeling today? Are you ready to work?

	Отвечают на приветствие учителя: Hello, teacher! We’re glad to see you too!
	 1
	Личностные: интерес к новому
Регулятивные: способность регулировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке.
	Форма: фронтальная
Метод: словесный 



	2.

3.
4.
5.
6.

7.
8. 
	Основной этап

Объявление темы урока

Целеполагание и постановка задач.

Актуализация знаний

Этап всесторонней проверки знаний, актуализация базовых знаний

Практическая деятельность учащихся

Автоматизация познавательной деятельности учащихся через знания других предметов
Контроль усвоения нового материала, умение воспроизведения его в речи
 Практическая деятельность учащихся

Автоматизация познавательной деятельности учащихся через введения новой лексики
Контроль усвоения изученного материала, умение воспроизведения его в речи.

Этап применение знаний и умений в новой ситуации

Активизировать употребление лексики по теме «The World of Science and Technology» 
Обобщение и систематизация знаний.
Контроль усвоения.
Определить уровень усвоения материала и готовности к подведению 
итогов.


	Учитель подводит учащихся к осознанию темы.
Учитель обращает внимание на доску, где нет темы (она закрыта).

Затем раздает листки бумаги, на которых представлены этапы развития летательных аппаратов. You can see the sheets of paper. You should make the line of events. 
Учитель предлагает взглянуть на события и интересуется «Что это?» и просит подобрать одно слово, которое будет объединять все картинки и запомнить его.
Look at this line: What is it? Tell me only one word … («Technology»). Remember the word!

Следующее задание: учитель раздает слова, которые обозначают гуманитарные и естественные (предметы) науки, и просит их разделить на две части. Take the cards of the words and divide them into 2 parts: Biology, Chemistry, Physics, Mathematics, Zoology [zəʊˈɒləʤi]  , Cybernetics [ˌsaɪbɜːˈnɛtɪks], History, Literature, Language, Music.

Учитель предлагает вспомнить 1-ое слово и определиться со 2-м. You should remember the 1-st word and choose one of these words.
Учитель переворачивает тему урока, но тема до конца не определена. So, the theme of our lesson is «The W_ _ _d of Science and Technology».
Учитель подводит учащихся к осознанию целей и задач.

Учитель задает вопросы о цели и задачах урока «What are the aim and objectives of teaching?» 
Учитель просит открыть учебник на стр.145, упр.2, где необходимо соединить известного человека и его изобретение. Open your books, page 145, exercise 2. And say whose invention or discovery they are. Так как слова (имена и фамилии) трудны для произношения, учитель обращает внимание на транскрипцию на экране и в книге и проговаривает чтение слов (Слайд №2).
Учитель внимательно следит за выполнением упражнения.
Далее, учитель предлагает выполнить упр.3, которое также построено на знании других предметов, но теперь все на иностранном языке (новая лексика). 
And now page number 145-146, exercise 3.
На данном этапе учитель знакомит учащихся с глаголами, которые используется в теме «Наука и Техника», повторяя грамматическое время «Past Simple». В группе раздаются глаголы и их переводы отдельно:
Patent - брать патент, патентовать
Invent - изобретать 

Combine -  комбинировать, совмещать -  объединять

Analyse -  анализировать 

React - воздействовать, вызывать реакцию

Conclude - заключать, делать вывод

Experiment - экспериментировать, проводить опыт

Find - находить, разыскивать
После этого, учитель обращает внимание на презентацию (Слайд №3), где написаны предложения с пропусками, куда необходимо вставить глаголы в нужной грамматической основе. Look at the slide where you can see the task. Complete the sentences with words from the list below in the correct grammatical form.
Далее учитель предлагает вспомнить законы словообразования и выполнить упражнение. Проверка по Слайду №4.
 Next task: In the first table you can see the subjects of science, in the second you should write down the professions with the suffix -ist / -ian, but be careful there are some traps:
Biology –   biologist
Chemistry – chemist

Zoology – zoologist
Cybernetics – cyberneticist
Physics – physicist
Mathematics – mathematician

После введения и отработки лексики, учитель предлагает выполнить упражнение по чтению на установление соответствия. 

And now we are going to read. Page 146 ex. 4 Match the texts with their titles. There is one extra title. 
На данном этапе, учитель разыгрывает диалог с группой, задавая проблемные вопросы (по поводу изобретений в современном мире – телефон, компьютер), с помощью которых:

 - выяснение того, что запомнили и что узнали дети по теме «The World of Science and Technology» 
- какая лексика перешла из пассивного словаря в активный.
What kind of technological invention do we have in your bags or pocket? Yes, right you are, it’s a mobile phone /a computer. Is it a useful device (thing)? 


	Учащиеся разбирают картинки и стараются поставить карточки в последовательности, крепя из на доску. 
Учащиеся рассуждают и приходят к выводу, что это слово Техника («Technology»)

Разбирая слова, ученики прикрепляют их на доску, объясняя их деление на гуманитарные и естественные науки (предметы). 
Ученики выбирают слово «Наука» («Science»), объясняя свой выбор.
Один из учеников дописывает тему до конца.
Цель и задачи формулируют сами учащиеся, определив границы знания и незнания.

Учащиеся стараются поэтапно объяснить - чтобы изучать данную тему, необходимо изучить новую лексику и определенные фразы.

Учащиеся хором повторяют правильное произношение 
слов.
Учащиеся выполняют упражнение, используя знания из других предметов, как история, литература, физика и т.д.
Учащиеся выполняют упражнение, используя снова знания из других предметов, работая в парах.
Работая в группе, учащиеся стараются найти глагол и перевод, используя языковую догадку.
Ученики выполняют задание индивидуально. Если ученики испытывали трудности при чтении и переводе предложения, задают вопросы.
Учащиеся выполняют это задания в группах, вписывая слова в таблицу. Правильность задания – проверка заполненной таблицы на экране.
Учащиеся читают тексты, в которых встречается лексика, отработанная на уроке. 
Учащиеся стараются отвечать на вопросы, используя изученный лексический материал.
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	Личностные: интерес к новому 
Познавательные: общеучебные - высказывать предположения по теме урока 

Коммуникативные: умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем
Познавательные:
Общеучебные: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; 

Личностные: проявление интереса и активности в выборе решения; установление личностного смысла знания.
Регулятивные: 
умение составлять план и последовательность действий.

Личностные: Формирование чувства гордости за науку на основе знакомства с учеными.
Регулятивные: коррекция

Познавательные: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий.

Коммуникативные: умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и в парах.

Личностные: формирование чувства гордости за науку на основе знакомства с учеными.

Регулятивные: коррекция
Познавательные: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий.

Коммуникативные: Умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе.

Регулятивные: саморегуляция
Познавательные: синтез – самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов.
Коммуникативные: Умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе.

Регулятивные: самооценка и оценка учителя и учеников

Личностные: способность адекватно судить о причинах своего успеха в учении, связывая успех с трудолюбием.

Регулятивные: саморегуляция

Личностные: проявление интереса и активности в выборе решения; установление личностного смысла знания.

Познавательные: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
	Форма: фронтальная 

Методы: словесные,

наглядные

Форма: фронтальная

Методы: словесные,

наглядные

Формы: 

групповая, индивидуальная

Методы: словесные,

наглядные

практические
Формы: 

групповая
Методы: словесные,

наглядные

практические
Приемы: диалог-интервью
Формы: 

групповая, индивидуальная

Методы: словесные,

наглядные

Формы: 

групповая, индивидуальная

Методы: словесные,

наглядные

Прием: тест-ОГЭ
Формы: 

групповая, индивидуальная

Методы: словесные,

наглядные

Прием: проблема-диалог

	8 9.
	Заключительный этап

Рефлексия 
(это совместная деятельность учащихся и учителя, позволяющая совершенствовать учебный процесс, ориентируясь на личность каждого ученика).
Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

Подвести итог занятия.
	В конце урока учитель предлагает взглянуть на Слайд №5, где написано изречение, которое необходимо прокомментировать и предложить свое.
Затем учитель задает вопросы по поводу цели и поставленных задач, и их реализации.
Учитель задает домашнее задание: выполнить упр.12 (б) стр. 151, объясняя задание. Who invented the first telephone? Alexander Bell. That is why your home task is: page 151 ex.12 (b) – read and translate the text about A. Bell and his life.
Учитель благодарит класс за урок.  Well done! Thank you very much for your working. It was great, you were super today. 
Учитель предлагает учащимся оценить себя с помощью «линии развития», на каком этапе понимания ученик находиться. 

 I wish you good luck! See you at our next lesson. 
	Ученики объясняют его своими словами и предлагают свое изречения по поводу пройденной темы.
Ученики записывают ДЗ в дневник.
Ученики клеят стикеры с фамилиями на «линию развития», оценивая себя от 1 до 5 баллов. Благодарят за урок и прощаются.

Thank you very much, good bye!

	4
	Регулятивные: саморегуляция

Личностные: проявление интереса и активности в выборе решения; установление личностного смысла знания.

Познавательные: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.


	Формы: индивидуальная

Методы: словесные,

практические


